
KONTEKST:    

Potrebno utvrditi bezbednosnu situaciju u gradu Alepu, Sirija, u cilju analize i donošenja 
odluke u konkretnom slučaju, a povodom zahteva za azil lica poreklom iz Sirije, sa prebivalištem 
u Alepu, prema izjavi iznetoj na zahtevu za azil i usmenoj raspravi; 

 

PITANJE: Bezbednosna situacija u gradu Alepu, Sirija 

 

ODGOVOR: 

Anti-vladini protesti koji su izbili na Bliskom istoku početkom 2011. godine, zahvatili su 
i Siriju.1 2  Protesti koji su započeli u Siriji u martu 2011. godine, doveli su do nasilja i represije 
kojima su vladine snage odgovorile na demonstrancije. 3 4 5  

 
U sukobima koji i dalje traju u Siriji učestvuju sirijske vladine snage sa jedne strane, i 

snage opozicije sa druge strane. 6 7 U nasilju koje traje od marta 2011. godine, procenjuje se da je 
više od 60 000 ljudi ubijeno.8 9 10 
 
 Sirijski grad Alepo je od početka sukoba u Siriji bio mesto borbi izmedju vladinih snaga i 
pobunjenika.11 Medjutim, u julu i avgustu 2012. godine otpočele su  ozbiljne i naročito 
intenzivne borbe u Alepu, oko prevlasti nad gradom.12 13 14  
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Tokom jula 2012. godine borci pobunjeničke Slobodne sirijske vojske (FSA) sukobli su 

se sa vladinim snagama u blizini glavne obaveštajne baze u Alepu.15 U tim borbama je vršena 
teška razmena vatre i gradom su odjekivale eksplozije. Usled ovih borbi oko 7000 stanovnika 
Alepa je pobeglo iz grada.16 
 

Borbe su u Alepu nastavljene sve do kraja 2012. godine, a naročito su vodjenje ozbiljne 
borbe tokom decembra 2012. godine.17 Usled teških sukoba, u Alepu su civili ginuli od 
granatiranja i bombardovanja avionima, tenkovima, raketnim bacačima, ali i usled razmene 
vatre.18 Takodje, civili u Alepu stradali su i od snajpera, naročito u toku dana dok obavljaju 
svakodnevne obaveze.19 

 
Jedan od poslednjih slučajeva stradanja civila od snajpera u Alepu, dogodio se 9. januara 

2013. godine, kada su dva mentalno obolela pacijenta, koji su pobegli iz duševne bolnice koja je 
bila bombardovana, ubijeni na ulici iz snajpera.20 
 

Do sada je u sukobima u Alepu ukupno ubijeno skoro 6 200 ljudi.21 
 
 Jedan od najkrvavijih dana u Alepu od početka sukoba dogodio se 15. januara 2013. 
godine, kada je u granatiranju i ekslozijama zgrade Univerziteta u Alepu poginulo je više od 80  
ljudi. Vladine snage i pobunjici medjusobno se krive za ovaj napad, 22 23 24 ali su neki očevici 
naveli da je vladin avion ispalio projektile na objekte ustanove,25 što tvrde i pobunjenici.26 
Vladine snage pak tvrde da je to bio napad pobunjenika  raketama zemlja-vazduh.27 Više od 150 
ljudi je povredjeno u ovom napadu. 28 29 
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Severni deo Alepa, u kome se nalazi Univerzitet čiji su objekti bili napadnuti 15. januara 

2013. godine, uglavnom pod svojom vlašću drže vladine snage 30 31 i vladina milicia poznata pod 
nazivom Shabiha 32 (Shabiha milicija je vodjena od strane Alevit sekte kojoj pripada sirijski  
predsednik Asad).33 34 35 Istočni deo Alepa i deo periferije grada na zapadu je trenutno pod 
kontrolom pobunjenika, uključujući i organizaciju Jabhat al-Nusra.36 

 Osim civila, i novinari su česte žrve sukoba i borbi u Alepu. Novinar Suhail Mahmoud 
Al-Ali ubijen je u pucnjavi dok je izveštavao o sukobima u Alepu 4. januara 2013. godine. 
Novinar poznat kao Sami Vaeel zadobio je teške povrede glave od šrapnela rakete, tokom 
napada sirijskih vazduhoplovnih snaga na Alep 24. decembra 2012. godine.37 
 

U Alepu su tokom oktobra 2012. godine zapaljene i znatno oštećene Umayyad Džamija i 
crkva Svetog Kevorka. U avgustu 2012. godine su na isti način oštećena vrata Citadele u Alepu.38 
 

Početkom 2013. godine, Svetski program hrane Ujedinjenih nacija (UN World Food 
Programme-WFP) povukao je svoje osoblje iz više gradova u Siriji, izmedju ostalih i iz Alepa, 
usled stalnih oružanih sukoba i nedostatka sigurnosti.39 

 
Aerodrom u Alepu je zatvoren 01. januara 2013. godine, usled učestalih napada 

pobunjenika na njega.40 41  
 

 
KOMENTAR/ZAKLJUČAK: 

Iz svih navedenih činjenica i tvrdnji, jasno je da se bezbednosna situacija u gradu Alepu u 
Siriji ne smiruje, naprotiv. Početkom 2013. godine zabeleženo je nekoliko ozbiljnih napada i 
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sukoba u Alepu, usled kojih je na stotine ljudi izgubilo život. Zbog stalnih borbi izmedju 
vladinih i pobunjeničkih snaga  za prevlast nad gradom, stradaju najviše civili, ali i civilni i 
verski objekti. Nedvosmisleno je da su životi i bezbednost civila veoma ugroženi u Alepu, 
imajući u obzir da zvanične vladine snage nemaju prevlast nad celom teritorijom grada, usled 
čega ne mogu ni obezbediti sigurnost u gradu Alepu. 


